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напрямки роботи SITE – це маркетингова підтримка своїх членів, узагальнення 

та поширення досвіду, видання спеціалізованої літератури. 
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СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ РИНКУ ПРОДУКЦІЇ ЛЕГКОЇ 

ПРОМИСЛОВОСТІ В УКРАЇНІ  
 

В умовах трансформації економіки України актуальність проблеми 

збереження та розвитку легкої промисловості обумовлюється об’єктивною 

реальністю – легка промисловість являється провідною з виробництва товарів 

народного споживання. 

Про потенційне значення легкої промисловості для економіки країни 

свідчить те, що в 1990 році вона забезпечувала майже 11 % обсягів всієї 

промислової продукції України. Проте протягом 2010-2017 рр. частка обсягу 

реалізованої продукції підприємств легкої промисловості є незначною у 

загальному підсумку продукції вітчизняної промисловості і складає 0,7-1,0 % 

(рис. 1).  

За оцінками експертів ринок одягу та взуття входить до 20 

найрозвинутіших ринків України, українці витрачають на взуття та одяг 

приблизно 30-40 % свого місячного доходу, що перевищує показники в країнах 

Західної Європи. Але, на жаль, легка промисловість на сьогоднішній день 

перебуває у незадовільному стані. Навіть можна сказати, що криза в легкій 

промисловості вже давно стала аксіомою [2, с. 47-48]. Через існуючі 

диспропорції в розвитку сировинних підгалузей, істотне скорочення прямої 

державної підтримки, через ряд помилок, допущених у процесі приватизації і 

реконструкції державних підприємств, через різке збільшення обсягу імпорту 

товарів легкої промисловості (в основному азіатського походження), що 

зайняли 70-80 % внутрішнього ринку, підприємства легкої промисловості 

потрапили в складну кризову ситуацію [3, с. 215].  

 

http://www2.unwto.org/publication/unwto-annual-report-2016-0
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Рис. 1. Динаміка обсягів реалізованої продукції підприємств легкої 

промисловості та їх частка у загальному підсумку продукції промисловості 

України за 2010-2017 рр. 
Джерело: побудовано авторами за даними [1] 

 

Основними причинами скрутного становища підприємств легкої 

промисловості в Україні, окрім кризи в економіці країни загалом, є зношеність 

основних фондів, застарілі технології виробництва, висока матеріаломісткість 

продукції, відсутність достатньої кількості власної сировини для виробництва 

продукції та брак обігових коштів [4, с. 78]. 

Останнім часом у промислово розвинутих країнах зростає виробництво 

синтетичних волокон. Ефективність заміни натуральних волокон хімічними 

зумовлена не тільки зниженням витрат, але й вивільненням родючих земель під 

вирощування культур, які дають продукти харчування [5, с. 17]. 

Отже, для розвитку ринку продукції легкої промисловості в Україні 

необхідно: стимулювати залучення інвестицій в оновлення технічної бази 

підприємств на інноваційних засадах; сприяти з боку держави формуванню 

власної сировинної бази; посилити державний контроль з метою недопущення 

незаконного ввезення і вироблення товарів та їх реалізації на внутрішньому 

ринку; запровадити технічні бар'єри на шляху ввезення «секонд-хенду», 

зокрема посилити контроль за відповідністю цих товарів діючим національним 

санітарно-гігієнічним нормам. 
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ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМСТВА  

З УРАХУВАННЯМ ОСВІТНІХ ТА НАУКОВИХ ФАКТОРІВ 
 

Якісна вища освіта й професійна підготовка мають велике значення для 

інноваційного розвитку підприємства, які намагаються рухатися вперед шляхом 

створення додаткової вартості, не обмежуючись звичайними виробничими 

процесами і продукцією. Сучасна глобальна економіка потребує від країн 

створення резерву освічених працівників, які в змозі виконувати складні 

завдання, швидко адаптуючись до зміни середовища й нових вимог економіки. 

У зазначеній складовій оцінюється якість освіти з точки зору бізнес-спільноти. 

Ступінь навчання співробітників також враховується, зважаючи на важливість 

професійного й неперервного навчання без відриву від виробництва. Й хоча у 

багатьох країнах не надають особливого значення, таке навчання необхідне з 

метою забезпечення неперервного підвищення навичок працівників. 

Процес освіти населення, що передує матеріалізації та комерціалізації знань, 

потребує певної фінансової підтримки держави та недержавних (приватних) 

організацій. В Україні з 2007 року витрати на освіту на рівні провайдерів 

розподілялися нерівномірно. Фінансування за рахунок місцевих бюджетів і 

юридичних осіб складає лише відповідно 10,7-28,1% і 0,1-0,7%. Підприємства 

не зацікавлені в підготовці кваліфікованих кадрів для своєї діяльності, про що 

свідчить мінімальний рівень їх участі у фінансування навчання у ВНЗ (0,2%).  

Одним із головних завдань в інноваційному розвитку підприємства стає 

налагодження продуктивного механізму співпраці між університетами, 

бізнесом та державою, що дозволить збільшити ефективність освітньої 

діяльності та виробити шляхи трансферу технологій у виробництво, 

комерціалізувати знання загалом. Інноваційна складова співпраці походить не з 

ініціативи держави, а із взаємодії «університет — бізнес — влада».  

В сучасному суспільстві ядром інноваційної діяльності виступає 

університет, який співпрацює з виробництвом та може виконувати функції його 

відділів із досліджень і розвитку (R&D), і концентрує державні зусилля, 

пов’язані з розвитком інновацій. У процесі потрійної співпраці всі вищі 
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